



士林基督君王堂

電話：2832-4270

士林區中正路 264 號

shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話：2821-4735 北投區

石牌路 2 段 90 巷 20 號

shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話：2812-2841

士林區延平北路

6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地

電話：2832-1337

士林區德行東路 202 號

www.lanya-shrine.org

主任司鐸：穆希聖神父

朝聖地主任：王承前神父

《將臨期》將臨期是個希望與等待的季節，在將臨期中，有四週的時間，為我們的教會、我們的身心靈，做好準備迎接耶穌的誕生。

【預備心靈 迎接救主降生】

基督光榮地降來，指向祂的永生恩許，為此我們蒙召悔改，引領盼望主的來臨及祂的聖誕慶典。在聖堂或家裡布置『將臨圈』，極富象徵意義，能幫助我們在聖誕前善作準備。綠色樹枝結成環，象徵天主無止境的愛及永恆的生命。綠色也象徵希望：期盼救主的降臨。紫色與蠟燭指示出將臨期中我們應善做準備；每主日點燃一支蠟燭，象徵世界之光—基督的到來逐漸接近。

◆12/20(六) 士林天主堂 將臨期避靜

主題：祂愛了我們神師：許達士神父 8:30報到
入靜 9:00 午休 12:00 明供聖體&和好聖事 13:00

◆【殯葬禮儀】專題講座

主講：潘家駿神父

時間：12/12(五) 19:00~21:00

地點：士林天主堂董文學中心

活動免費，歡迎報名參加：➡



◆解答你對殯葬與追思禮儀的困惑，例如：

• 非教友的靈魂也能升天得救嗎？

• 11月2日「追思已亡諸信者」的意義為何？

為什麼當天要舉行三台彌撒？

• 殯葬禮儀的程序有哪些？• 哪些日子不能舉行殯葬彌撒？何時不能舉行追思彌撒？

• 天主教徒可採用樹葬、花葬、灑葬、植存、海葬等環保葬嗎？

• 殯葬彌撒可否選用亡者喜愛的聖歌？

• 可以為自殺的教友舉行殯葬彌撒嗎？

• 天主教徒可以參加其他宗教的喪禮嗎？可以跟著誦經或祭拜嗎？• 如果另一半的家族

是佛教、道教或民間宗教，教友可以在牌位或法壇前做功德及合掌參拜，供奉飯食牲

禮，或燒銀錢、紙厝及金庫給亡者嗎？

• 基督徒如何處理及面對寵物死亡？

將臨期 禮儀日曆

12/8(一) 【聖母始胎無原罪節】

彌撒時間 (上午沒有彌撒)	石牌堂	士林堂	蘭雅堂
	19:30	19:30	19:30

12/8 恩寵聖時，中午12點到1點有恩寵聖時祈禱。

12/13(六) 聖璐琪貞女殉道 紀念

◆共融堂泰澤祈禱 (每月第二週五晚)

12/12(五) 19:30 於：士林天主堂
以音樂及靜默，靜心向上主祈禱。

◆士林堂青年彌撒【暫停一次】

因青年們有將臨期避靜，原定第二週六晚上的青年彌撒暫停一次。

12/24(三) 聖誕前夕

20:00 社子堂 子夜彌撒

20:00 石牌堂 子夜彌撒

21:00 士林堂 子夜彌撒

21:00 蘭雅堂 子夜彌撒

12/25(四) 聖誕節

09:00 社子堂 聖誕節彌撒

10:00 石牌堂 聖誕節彌撒

10:00 士林堂 聖誕節彌撒

10:30 蘭雅堂 聖誕節彌撒



甲年 將臨期第二主日

《尚須準備基督來臨》

(瑪三 1~12)

張春申神父

那時候，洗者若翰到猶太的曠野宣講說：『你們悔改吧！因為天國臨近了。』若翰便是依撒雅先知預言所指的那個人---他說：『在曠野裡有呼喊者的聲音：你們該預備上主的道路、修直祂的途徑。』若翰穿著駝毛做的衣服，腰間束著皮帶，吃的是蝗蟲和野蜜。那時候，耶路撒冷、全猶太以及約旦河一帶所有的人，都往他那裡去，承認自己的罪過，並在約旦河裡受他的洗。他見許多法利賽人和撒杜賽人來受洗，就對他們說：『毒蛇所生的種類！誰指教你們能逃避那即將來臨的忿怒呢？那麼，就結出與悔改相稱的果實吧！你們心裡不要想：我們的祖宗是亞巴郎。我給你們說：天主能從這些石頭給亞巴郎興起子孫來。刀斧已放在樹根上了，凡是不結好果子的樹，都要砍下來，投在火中焚燒。我只是用水洗你們，是要你們悔改；但是在我以後來的那一位，祂比我強，我連替祂提鞋都不配，祂要以聖神跟火洗你們，祂手拿簸箕，要揚淨自己的穀物，把麥子收進倉庫，至於糠秕，就要用那永不熄滅的火來燒掉。』

(瑪三 1~12)

將臨期在耶穌聖誕節之前，為此也紀念以色列民族期待默西亞----基督的來臨。以色列期待默西亞來臨的歷史中，教會認為洗者若翰是最後的一位先知，為此四福音中，有關若翰的資料，往往密切地與準備默西亞來臨有關。我們今天聆聽的福音表達得非常清楚。

實在而論，將臨期中提醒我們準備默西亞來臨的禮儀與所讀的經文，不免在心理方面，使人難能得到真實感。耶穌基督已經降生人間，而且完成了救世工程。為在祂之前的人，期待是真實的；為我們基督信徒，這種期待究竟是怎樣可能呢？的確，我們可用準備過聖誕大節日的心情，在將臨期中，有些靈修方面的加強，不過這尚難能表達期待救主來臨的真實性。那麼究竟怎樣體驗將臨期中，對於救主來臨的真實期待呢？祂已經在我們中間了，又怎樣期待祂來臨呢？

首先我們應當承認，如果只就時間前後的角度而論，我們只能期待人子末日光榮地來臨，不可能如同以色列民族一般還在期待默西亞來臨，但是如果我們較深地進入自己的生命、靈修生活中去探討，也許尚有期待救主來臨的需要。

今天從若翰口中，對於默西亞來臨時代的情況，粗略地有些指示，雖然並不完全正確。若翰以為默西亞來臨，立刻是一種審判與焚燒罪惡的末日，這點並不如同他所想的；人類必須等人子光榮來臨的末日。不過，若翰所說的聖神的功能倒是真實的，雖然基督賜與的聖神更是一位給生命、罪赦、善度福音生活的神，不是立刻便來審判的神。無論如何，若翰預告一個新時代來臨，他自己是曠野中的呼聲，要求人準備自己，與上主相遇。

若翰所說的默西亞時代，為我們今天的信者而論，的確在時間的角度上，已經出現在人間。但是，我們尚可以深深反省，這新時代中所要求的一切，比如福音的訊息、跟隨基督、聖神在內心中的作證、天主子女的生活等等，是否為我們個人而論，已經來臨。當然我們或者可以回答說，我們在多年、甚至幾十年的教友生活中，新時代的因素多少出現了不少我們生命中。但是大概我們同時應當承認，還有不少屬於基督新時代的重要因素，還沒有徹底地，甚至根本沒有來臨到我心中。換句話說，我們生活在基督已經來臨的時代中，但是實際上祂、祂的精神、祂的恩寵，還沒有完全來臨到我的生命中，那麼這樣說來，為我們是否自生命的角來論，基督還沒有完全來臨呢？如果沒有來臨，難道我們不該期待祂的來臨嗎？

將臨期為我們的靈修生活實在富有刺激作用。原來基督為我們尚未完全來臨，我們不是需要先懷有熱切期待的心靈嗎？最為可怕的，一方面是基督不在我們的生命中，另一方面，是我們連期待與渴望祂的心情都失掉了。這更見出將臨期的迫切需要了。

這樣看來，若翰先知的出現，他的呼聲，同樣為我們是十分切身的。今天讓我們懷著期待與準備的心，首先承認自己的罪過。罪過是基督完全來臨的阻礙。其次，我們也謙虛地承認自己多少如同若翰責備的法利塞人和撒杜塞人。為此，第一我們應當悔改，自相反基督精神的生活轉變過來，打開心胸，接納祂新時代的訊息。第二，我們不可自恃，以色列人自恃為亞巴郎的後裔，而想必會蒙受恩；恐怕我們也自恃是領洗的教友，不必再繼續吸收基督的精神了。第三，是在生活中結好果子。按照瑪竇福音的思想，便是承行天父的旨意；當然也只有承行天父旨意的人，才是在基督內的天主子女。如果我們這樣接受若翰的要求，而在將臨期中準備，那麼，我們期待的基督，將更深深地臨在我們的生命中。

祈禱	請為身體遭受痛苦的親友祈禱： 求主引領我們，增加我們的信德， 更賜予獲得痊癒復原的恩寵。
士林堂	黃秀子姊妹、倪祚沁姊妹、曹麗娜姊妹、林高月姊妹、區忠揚弟兄、歐惠杏姊妹、蔡昌融弟兄、王美智姊妹、張子倩姊妹、鄭光浩弟兄、張素香姊妹、魏富村弟兄、傅素玉姊妹、汪冬月姊妹、汪冬花姊妹、李杏仔姊妹、高秀雲姊妹
石牌堂	陳保群弟兄、林純玉姊妹、陳杭璋弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姊妹、張海燕姊妹、楊潔琴姊妹、丘美珠姊妹、陳一村弟兄、汪小嵐姊妹、方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹
蘭雅堂	謝玉梅姊妹、陳彥伯弟兄、李美麗姊妹、曾祥光弟兄、陳石玉坤姊妹、林信貞姊妹
社子堂	鄭玉裁姊妹、潘碧玲姊妹、林子銜姊妹、劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、沈麗玲姊妹、朱秋蘭姊妹、賴榮三弟兄